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folytán zátonyra fog jutni: ínagunkrn vés
síink érte! Remélem, hogy idejében meggon
dolja mindenki mag'át..
Vájjon gondolkoztak-e — kérdezzük a levél 

írójával — azok, akik jegyeztek és nem fizet
tek?!

Ez alkalommal nem kívánunk sem az el- 
mondottakhaz, sem a levelekhez megjegyzést 
fűzni. Egyre hivatkozunk csupán. A csonka, 
ország néptanítói társadalma, melynek Buda
pesten és Szegeden már van egy-egy palotája 
s mely — a tanítók ön megadóztatása alapján 
összegyűjtött fillérein — megvette egyesületi 
házunk melletti palotát is, a tanító lányok 
otthonának céljára, újabb adót vetett ki tag
jaira. Főiskolán tanuló fiai-leányai el vannak 
már látva, van hajlékuk, a tanítóknak van 
megszállási lehetősége, menzájuk sth a fen
tebb megjelölt házakban. Most iidiilö otthont 
fognak létesíteni a Balaton mellett, a tanító- 
társadalom tagjai részére. S a nemzet nap
számosai maguktól-önként éveken át havi
20.000 koronát ajánlottak fel és fizetnek e cél
nak megvalósítására.

Téglát téglára rakunk mi is. Nem nőhet ki 
a földből egyszerre mindaz, amit szeretnénk. 
Hogy azonban megvalósíthassuk az otthont, 
a hajlékot, a gyógyszerészek gyermekei és a 
gyógyszerészifjúság: a jövő generáció, az al
kalmazotti kar és a tulajdonosok javát szol
gáló internátust, menzát, megszállási lehető
ségét sth stb-t, nekünk is azzal a megértéssel 
kell viseltetnünk, amelyben példamutató a ta
nítótársadalom és amely — minden tiszteletet 
megérdemlőén — oly őszinte lelkesedéssel 
bontakozott ki akkor, amikor ez eszme meg
valósítására az eddigi, sikerre vezetett akciót, 
megkezdettük.
Halálozás.

Szanyi és felsőőri Eöry István, németbolyi 
gyógy szertár tulajdonos, 57 éves korában Bu
dapesten elhunyt. Elhunytál felesége szül. 
Jakubovitsch Júlia és két fia gyászolja.

P. Steiner János György, nyug. gazdatiszt, 
81 éves korában elhunyt. Az elhalálozottban 
Szepesy Sándor, csongrádi gyógyszertártulaj- 
donos, édesatyját gyászolja.

Heim Vendel, volt pozsonyi gyógyszertár- 
tulajdonos 84 éves korában meghalt. Elhunyt 
kartársunk a régibb időben a gyógyszerészi 
közéletben jelentős szerepet vitt. Az elhalt ve
terán gyógyszerészben dr. Heim Oszkár, po
zsonyi gyógyszertártulajdonos édesatyját gyá
szolja.
Helyreigazító rendelet.

A népjóléti minisztérium, a Magyarországi 
Gyógyszerész-Egyesület felterjesztésére, 26.152 
—1927. sz. alatt a pengőértékben megállapí
tott új magyar gyógyszerárszabás ártételeibe,

illetve szövegébe előforduló hibák helyreiga
zítását rendeli el. A rendeletet egyik legköze
lebbi lapszámunkban fogjuk közölni, addig is 
utalunk a f. év január 23-án megjelent szak
lapban e tárgyban közölt értesítésre.

Panasz a gyógyszerlerakatok miatt.

A gyógy szerkólönlegességgyárosok újakban 
szokásba vették, hogy egyes vidéki városokba 
fölerakatokat létesítenek. Egyre érkeznek pa
naszok, hogy az ilyen főlerakatok olyan hát
rányokat okoznak a gyógyszertáraknak, ame
lyeknek orvoslása föltétlenül szükséges. Ez 
orvoslás pedig csakis e lerakatok megszünte
tése által lehetséges. Teljesen céltalan Gsonka- 
Magyarországon fölerakatokat létesíteni, ami
kor minden postán rendelt cikket 48 órán be
lül megkapja a legtávolabb fekvő gyógyszer
tár is. Arról értesültünk, hogy a gyárak csak
is azon városokban taranak főraktárt, ame
lyekben egyetem van, mert ilymódon vélik a 
szükséges kísérleti anyagot az egyetemnek 
könnyen rendelkezésére bocsájtani. Valószí
nűbb azonban, hogy a fölerakatok léesítésével
— tulajdonképen — a propaganda célját szol
gálják, mert az egyetemek a szükségei kísér
leti anyagot főlerakat nélkül is könnyen be
szerezhetik. Tekintettel arra, hogy a kifogá
solt lerakatokkal kapcsolatban könnyen elő
fordulhatnak rendeletbe ütköző esetek és 
olyan visszásságok, ami a gyárosokra is bi
zonyára kellemetlen, a leghatározottabban 
kell kívánnunk e lerakiatoknak mielőbbi meg
szüntetését.

„T örvényjavasla t készül a kuruzslók ellen".

Ezen a címen egyik napilap vasárnapi szá
ma szóváteszi az Orvos Szövetség évekkel ez
előtt elkészített törvénytervezetét, amelyről 
annak idején elmondotta véleményét a gyógy
szerészi szaksajtó. A magyar gyógyszerész- 
társadalom teljes erejével azon van, hogy a 
kuruzslással űzött visszaélések és a kuruzs- 
lóknak, az egészségügyre veszélyes működését 
a legszigorúbban büntessék. Természetes 
azonban, hogy az egészségügyi törvény intéz
kedésével szembenálló olyan szabályozás ellen, 
amely még az aspirin és minden egyéb kézi- 
eladási cikknek kiszolgáltatását is orvosi re
cepthez kívánná kötni, törvényes alapon áll- 
ván, a legélénkebben tiltakozni fog. Meg kell 
látni az orvostársadalomnak is, hogy gyógy
szereket árúsítanak a nagyközönségnek olya
nok is,. akiknek ezt a törvény tiltja; s űzik 
pedig ezt — az orvosra, gyógyszerészre, egész
ségügyi helyzetre egyaránt káros cselekményt
— teljesen büntetlenül. Nem hallgatjuk el azt 
a sokszor hangoztatott véleményünket, hogy 
mindezen kérdésekben az orvos és gyógysze
résztársadalom együttes eljárására lehet a rég 
óhajtott rend megteremtését remélni. Nem
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régiben mondotta valamely orvosegyesületi 
ülésen egyik orvoskiválóság, hogy a betegek
nek az orvostól való elidegenítésére orvosi 
részről is súlyos hibák történtek. I gy az or
vosi, mint a gyógyszerészi rendnek kötelessé
ge (és eminens érdeke) az egészségügyi köz- 
szolgálat biztosítására mindent megtenni és 
azokat a kinövéseket és vadhajtásokat, ame
lyeknek — sajnos — se szeri, se száma, közös 
erővel lenyesegetni és kiirtani, hogy a tör
vény intézkedésének és szellemének elég tétes
sék s az orvos legyen az, aki a beteg lelkiis
meretes megvizsgálása alapján a szükséges 
gyógyszert rendeli és.a gyógyszerész, aki az 
orvos rendeletére, az általa felírt gyógyszert 
lelkiismeretesen elkészíi s a betegnek kiszol
gálja. -  A gyógyszerésznek beteget kezelni 
vagy betegséget gyógyítani, mert erre nincs 
meg a képesítése, épúgy nem szabad, mint 
ahogy meg nem engedett, hogy az orvos 
gyógyszert szolgáltasson ki, minthogy a 
gyógyszei kiszolgálásra a törvény értelmében 
egyedül a gyógyszertár birtokában levő gyógy
szerész és annak erre képesített alkalmazottja 
a jogosult. Ezeket kell szem előtt tartani s ak
kor bizonyára közmegelégedést keltő törvény- 
javaslatot fog készíteni a kuruzslók ellen is az 
erre illetékes népjóléti minisztérium.

A törvénytervezetnek a napilapban felújí
tott szakaszával foglalkozik egyébként mai 
vezetőcikkünk.
Eljegyzés.

Fried Sándor, kisvárdai gyógyszertártulaj
donos eljegyezte Goldstein Alicet Nyírturáró!. 
Helyesbítés.

A Gy. Közlöny laptársunk Múzsa Gyula 
életrajzának múlt heti ösmertetése alkalmá
ból, illetékes helyről nyert információ alapján, 
arra a helyesbbitésre kért fel, hogy Múzsa 
kartársunk atyja nem negyvennyolcas hon
védezredes, hanem negyvennyolcas honvéd 
főhadnagy volt.
A gyógyszerészkiképzés reform ja.

A gyógyszerészképzés reformja foglalkoz
tatja, úgyszólván, minden ország gyógysze
résztársadalmát. Az adatok áttekinthető ösz- 
szefoglalása céljából, a Nemzetközi Gyógysze
rész Szövetség összegyűjti az egyes országok 
kiképzési törvényeit és rendeletéit. Kérdést 
intézett minden országhoz arra vonatkozólag, 
hogy a fennálló kiképzési rendszer mellett 
milyen eredményeket értek el és hogy a gya
korlati apasz,falatok alapján a kiképzési ren
deletnek milyen módosítását tartják szüksé
gesnek. Külön kérdést intéztek az irányban, 
hogy helyesnek vélik-e az egyes országok 
gycgyszerészegyesületei a gyógyszerészi pá
lyának a gyógyszertárakban való gyakorno- 
koskodással megkezdését. Az összefoglaló je
lentés bizonyára megjelenik a szövetség folyó
iratában s általános érdeklődésre tarthat szá
mot,
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